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обертається навколо проблеми при розробці ігрових програм, таких як пошук «хороших» 

ходів. Евристика обмежує простір пошуку, так що відповідні ігрові ситуації можна 

досліджувати швидше і краще. 

Добре відомим прикладом штучного інтелекту є мова програмування Prolog, 

абревіатура для логічного програмування. Наприклад, в бізнесі штучний інтелект 

використовується в алгоритмі Google RankBrain. Крім того, Siri від Apple або Alexa від 

Amazon – це штучний інтелект. 
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СПІЛЬНА СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКА ПОЛІТИКА В ЄС – ДОСВІД ДЛЯ 

ЕФЕКТИВНОГО МОНІТОРИНГУ ЗЕМЕЛЬ В УКРАЇНІ 

Сфера сільського господарства у Європейському Союзі варто відноситься до тих 

галузей економіки, де здійснюється досить активне державне регулювання. Не дивно, що у 

ЄС найбільший ступінь захисту власних виробників сільськогосподарської продукції у 

порівнянні з іншими провідними країнами, тому лібералізація в цій галузі є довготривалим і 

не простим завданням для правової системи ЄС. Поступово Європейський Союз змінює свої 

пріоритети в інші сфери, як, наприклад, регіональний розвиток, екологія, чи безпека 

продуктів. Досвід проведення спільної аграрної політики можуть використовувати інші 

держави, які намагаються поєднувати ринковий та державний механізми координації 

процесів в аграрній сфері [2, с. 318].  

Досліджуючи досвід ЄС, видно що моніторинг фактичного використання земель 

здійснюється в межах реалізації Спільної сільськогосподарської політики (СAP – Common 

Agricultural Policy) [3], яка містить елементи регуляторної, цінової, бюджетної та податкової, 

зовнішньоторговельної політики. Для прикладу, з 2013 р. у всіх Європейських країнах 

запроваджено нову нормативну основу для здійснення контролю за екологічною безпекою та 

використанням коштів на сільськогосподарське виробництво. 

Цілі та заходи 2014-2020 рр. Спільної сільськогосподарської політики визначають 

проведення обговорень у яких брали участь представники як європейських екологічних 

організацій так і фермерів, організацій захисту прав споживачів та тварин, міжнародні 

компанії та Європейська Комісія тощо. Процес прийняття рішень відрізнявся від попередніх 
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реформ, Європейський Парламент вперше виступив в якості співавтора реформ. Основні цілі 

сучасного етапу САП:  

 сучасне та екологічне виробництво харчових продуктів;  

 постійне управління природними ресурсами і кліматом;  

 дії щодо активного територіального розвитку. 

Україна на відміну від ЄС поки не має чіткої, адекватної сучасним викликам та 

загрозам, політики в аграрній сфері, а це в подальшому, матиме значний негативний вплив 

на конкурентні позиції українського аграрного сектору в світі та посилить вразливість АПК 

до зовнішніх та внутрішніх впливів. Тому доцільно враховувати позитивний досвід країн-

членів ЄС при проведенні САП [2]. 

Викладене свідчить про те, що здійснення моніторингу земель потребує 

вдосконалення методики його проведення, утворення ефективної національної системи 

моніторингу за якістю земель та ґрунтів, з урахуванням інтеграційних процесів. Мова йде 

про те, що дані моніторингових систем дають змогу постійно корегувати і кількісні норми та 

нормативи, і певні види забруднень, які підлягають контролю [1, с.126]. Також потребує 

удосконалення організаційно-правове забезпечення ведення моніторингу земель шляхом 

створення спеціального органу по здійсненню моніторингу земель і ґрунтів 

Отже, основними завданнями моніторингу земель та ґрунтів є прогноз екологічних та 

економічних наслідків деградації земельних ділянок, який має на меті:  

своєчасне виявлення зміни стану земель та властивостей ґрунтів;  

збереження та відтворення родючості ґрунтів;  

попередження впливу негативних процесів і ліквідації наслідків цього впливу. 

Саме тому моніторинг земель слід розглядати як діючу правову форму охорони 

земель від негативного впливу який має як антропогенний, так і природній характер. 
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